

Мониторинг средств массовой информации



28 марта 2023



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
28.03.2023 В Выборге ребёнок провалился в пожарный колодец и погиб	4
СОКРАЩЕНИЯ.....	4
28.03.2023 Сокращение казенных учреждений не затронет силовой блок - Минфин РФ	4
28.03.2023 Десяткам работников соцзащиты в Курганской области грозит увольнение	5
27.03.2023 Орловские водители скорой помощи пожаловались главе государства на низкие зарплаты	5
В.В. ПУТИН	6
27.03.2023 Путин поручил до 15 апреля оценить работу системы единого налогового счета	6
СЧЕТНАЯ ПАЛАТА	7
28.03.2023 Профицит бюджетов регионов в 2022 году уменьшился в 13 раз	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
29.03.2023 КОМУ ЕЩЁ СМОГУТ ПОМОЧЬ СЛУЖБЫ ЗАНЯТОСТИ?	8
29.03.2023 Число несчастных случаев на производстве в России за 15 лет сократилось в 2,5 раза	9
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	9
28.03.2023 Роструд провел более 700 профилактических визитов в новых регионах - ведомство	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	10
28.03.2023 В Башкирии работник упал с пятиметровой высоты на бетонный пол	10
28.03.2023 В санатории «Буревестник» мужчина погиб, перерезав себе шею при переноске стекла.....	10
28.03.2023 На одном из предприятий Петрозаводска серьезно пострадала уборщица	10
28.03.2023 Рабочий получил переломы позвонков на строительстве канализации в Ленинском районе	11
27.03.2023 В Уфе из-за разрыва покрышки «КамАЗ» погиб человек	11
27.03.2023 В Петрозаводске сотрудник инспекции труда предотвратил трагедию	11
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА.....	12
27.03.2023 Тюменский военкомат нуждается в полусотне контрактников.....	12
ПРОФСОЮЗЫ	12
27.03.2023 Профсоюзы направили письмо в адрес депутата ГД о поддержке ведомственных детских лагерей	12
TELEGRAM КАНАЛЫ.....	13
27.03.2023 Роструд провел для граждан ликбез по Трудовому кодексу.....	13
27.03.2023 Компания «Абсолют» задержала сотрудникам зарплату на 3,3 млн рублей.....	13



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	14
28.03.2023 В Госдуме предложили ввести льготную ипотеку для работников ОПК	14
27.03.2023 Идея ввести льготную ипотеку для госслужащих не вызывает удивления - эксперт	14
27.03.2023 Минобрнауки предложило установить единый порядок выделения бюджетных мест в вузах	15
27.03.2023 Wildberries изменит условия для новых пунктов выдачи по просьбе согласительной комиссии	15
27.03.2023 Специальные соцвыплаты начислили более 800 тысячам медиков.....	16



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

28.03.2023

В Выборге ребёнок провалился в пожарный колодец и погиб

В Выборге ребёнок провалился в пожарный колодец и погиб появились сначала на Общественная служба новостей.

В Выборге 18-летний россиянин услышал крики из люка. Он подошёл к пожарному колодцу и увидел, что внутри застряла маленькая девочка. Об этом пишут «Известия».

«Я увидел, что там еле держится девочка. Я позвонил в экстренные службы и увидел, что рядом идёт мой друг, попросил его помочь. Снял куртку, пролез в щель, а он меня держал за ноги сзади. И мы вытащили девочку», - поделился местный житель.

Он добавил, что пострадавшая была в шоковом состоянии и очень замёрзла. Девочка сообщила, что в колодце также **упал** её друг - **сотрудники** экстренных служб занимались поисками ребёнка. В результате его нашли в ночь на вторник, 28 марта.

На данный момент правоохранители устанавливают причины смерти ребёнка и причины того, как дети упали в колодец.

<https://www.osnmedia.ru/proisshestviya/v-vyborge-rebyonok-provalilsya-v-pozharnyj-kolodets-i-pogib/>

СОКРАЩЕНИЯ

28.03.2023

Сокращение казенных учреждений не затронет силовой блок - Минфин РФ

Сокращение количества казенных учреждений в РФ коснется только правительского блока и не затронет силовой, говорится в сообщении Минфина.

«Правительство РФ проводит работу по оптимизации сети государственных учреждений, подведомственных федеральным органам исполнительной власти. Оптимизация не затронет бюджетные учреждения. Она коснется только казенных учреждений "правительственного блока", при этом речи о "силовом" блоке не идет", - отмечается в сообщении.

В Минфине уточнили, что "объемы бюджетных ассигнований, высвобождаемые в связи с сокращением вакантных должностей в федеральных казенных учреждениях, также предполагается сохранить". "Предлагаемые решения будут способствовать увеличению размера гарантированной части оплаты труда работников казенных учреждений", - добавили в министерстве.

По данным Минфина, численность двух казенных учреждений уже была оптимизирована, сейчас "ведется проработка вопроса о **сокращении** количества вакантных должностей **работников** иных федеральных казенных учреждений".

«Минфин РФ представит в правительство предложения в части **сокращения** вакантных должностей **работников** всех казенных учреждений (с высоким уровнем вакансий) и одновременного направления высвобождаемых средств на повышение уровня оплаты труда работников данных учреждений после завершении необходимого анализа. При этом в федеральных казенных учреждениях предполагается сохранить долю вакантных должностей, необходимых для обеспечения эффективного управления кадровым составом», - сообщили в ведомстве.

ТАСС - Российские новости



28.03.2023

Десяткам работников соцзащиты в Курганской области грозит увольнение

Увольнение грозит примерно 40 сотрудникам

Представители Главного управления социальной защиты населения Курганской области попросили депутатов облдумы изменить методику расчета эффективности их организации. При учете нынешних показателей в регионе должны **уволить 40 работников** соцслужбы. Об этом стало известно 28 марта на заседании облдумы, передает корреспондент URA.RU.

"Снижение численности данных категорий граждан в прошлом году [с которыми работают] привело к уменьшению объема субвенций в 2023 году. Снижение по двум субвенциям почти на 9,5 млн рублей требует сокращения около 40 штатных единиц. Несмотря на снижение численности вышеуказанных категорий объем работы специалистов не уменьшается", - рассказала на заседании замначальника управления Ирина Кудрявцева.

Она объяснила, что штатное расписание и размер зарплаты специалистов зависит от количества финансовой помощи, размер которой определяет численность детского населения, детей-сирот и совершеннолетних недееспособных граждан. Ситникова отметила, что специалисты работают и с другими категориями граждан, численность которых не включена в формулу, по которой рассчитывают объем поддержки. При этом работа с этими неучтенными категориями занимает 70% времени специалистов. К этим категориям относятся дети, находящиеся в социально-опасном положении, и бывшие дети-сироты, достигшие 23 лет.

Она предложила включить в формулу детей, находящихся в социально-опасном положении, и исключить из нее детей-сирот, оставшихся без попечения родителей. Это связано с тем, что численность последней категории, по словам Ситниковой, неправильно рассчитывалась. Она отметила, что эти изменения помогут сохранить численность сотрудников. Также она предложила в методике, связанной с распределением по жилья, учитывать бывших детей-сирот, достигших 23 лет. Законопроект приняли в первом чтении.

<https://m.ura.news/news/1052636539>

27.03.2023

Орловские водители скорой помощи пожаловались главе государства на низкие зарплаты

Водители машин скорой помощи из Орла записали обращение к главе государства. Они рассказывают о своём материальном положении и просят о помощи. Видеообращение разместил на своей странице ВКонтакте руководитель профсоюза медработников «Действие» Дмитрий Серёгин.

Напомним, водители скорой помощи уже пытались договориться о повышении своих зарплат с чиновниками облдепартамента здравоохранения. Но желаемого результата это не принесло. Зарплаты согласились поднять всего на 720 рублей.

Дмитрий Серёгин не раз указывал на то, что из-за таких доходов водители могут начать массово увольняться, а из-за этого станет меньше бригад скорой помощи. Оставшимся медикам и водителям придётся взять на себя колоссальную нагрузку. И тем, не менее, бригады, если их будет мало, могут успеть не ко всем пациентам.

«Представители департамента здравоохранения подтвердили полное безразличие к наметившиеся перспективе **массовых увольнений** водителей скорой», - пишет в публикации с видеообращением руководитель профсоюза «Действие».

Поэтому водители решили сообщить о несправедливости главе государства. На видео шофёры указывают, в частности на то, что их не считают частью первичного звена здравоохранения. Поэтому для них не ввели доплаты.

В итоге они работают за скромный оклад, а местные чиновники не спешат обеспечивать им достойные условия труда.



<https://www.mk-orel.ru/social/2023/03/27/orlovskie-voditeli-skoroy-pomoshhi-pozhalovalis-glave-gosudarstva-na-nizkie-zarplaty.html>

В.В. ПУТИН

27.03.2023

Путин поручил до 15 апреля оценить работу системы единого налогового счета

Президент РФ Владимир Путин поручил комиссии Госсовета РФ по направлению "Экономика и финансы" до 15 апреля провести совместно с Минфином и ФНС оценку функционирования системы единого налогового счета (ЕНС) применительно к бюджетам бюджетной системы РФ и при необходимости представить предложения по ее совершенствованию.

Такое поручение содержится в перечне поручений президента по итогам совещания с членами правительства, состоявшегося 15 февраля.

Также до 15 апреля ФНС при участии Общероссийского общественного движения "Народный фронт "За Россию" должны обеспечить организацию обратной связи с налогоплательщиками в отношении функционирования системы ЕНС и решение выявленных проблем в максимально короткие сроки.

Ранее сообщалось, что в феврале бюджеты регионов и городов испытывали проблемы со своевременным поступлением на счета муниципальных и региональных бюджетов уплаченного НДФЛ, которые возникли с введением единого налогового платежа (ЕНП) с 1 января 2023 года.

Доходы бюджетов в январе 2023 года впервые формировались в условиях ЕНП, срок уплаты которого (28-е число каждого месяца) в январе пришелся на выходной день, и его перечисление налогоплательщиками осуществлялось в первый рабочий день - 30 января. Из-за этого зачисление и распределение по бюджетам средств ЕНП происходило в конце января и первые дни февраля. Остаток нераспределенных средств ЕНП, по оценке Минфина на начало февраля, составил 525,5 млрд руб., позднее оценка увеличилась до 1 трлн рублей.

Эти средства должны были быть распределены по кодам доходов бюджетов в феврале.

Вопрос с возникшими трудностями по доведению до региональных и местных бюджетов уплаченного в январе НДФЛ обсуждался на заседании бюджетного комитета Совета Федерации. Глава комитета Анатолий Артамонов сообщил о поступлении обращений по этой проблеме от десятка регионов.

"Мы обязаны будем отреагировать на эти обращения и безусловно пока будем разбираться, время идет, вы увидите весь трагизм этой ситуации, он уже обозначился. Минфину не хватит никаких источников для того, чтобы выделять казначейские кредиты (чтобы покрыть не поступившие вовремя доходы муниципалитетов и регионов - ИФ)". По его словам, за первый квартал придется выдать казначейские кредиты на сумму 1,7 трлн рублей.

Он также обратил внимание, что в данном случае несправедливо заставлять муниципалитет или регион обслуживать казначейский кредит, хоть и по символической ставке - 0,1%, так как "это не его вина, что его деньги, которые ему уже заплатили, где-то там застряли в недрах налоговой службы, это не его вина, он не должен за него платить даже 0,1%".

В связи с этим Артамонов предлагал проработать возможность исключения НДФЛ из ЕНП. "Можно согласиться с консолидацией этих платежей по всем видам налогов налогоплательщиков, за исключением НДФЛ. Этот налог надо выделить. **Егорову** (глава ФНС Даниил Егоров - ИФ) надо подумать, как сделать программу, которая управляла бы всеми этими платежами за исключением НДФЛ. НДФЛ как поступал в муниципалитет, так пусть и поступает. У нас для подавляющего большинства муниципалитетов первого уровня основным источником формирования бюджета является НДФЛ. Они сразу оказались без бюджета, вообще без бюджета. У них неоткуда было больше взять эти деньги. 3 тысячи муниципалитетов остались вообще без копейки", - сказал он. Также, по его словам, можно было



бы рассмотреть возможность переноса на более ранний срок дату уплаты ЕНП, чтобы не возникало ситуаций с задержкой осуществления дальнейших проводок.

После этого замминистра финансов РФ Алексей Сазанов пояснял журналистам, что основной целью введения ЕНП было сокращение количества платежек для бизнеса, поэтому вновь выделять НДФЛ было бы нецелесообразно. "Если НДФЛ из этого объема исключать (ЕНП - ИФ), надо вводить новый КБК (код бюджетной классификации - ИФ), указывать КТМО (классификатор территорий муниципальных образований - ИФ) и т.д., то есть опять количество платежек резко возрастает. Основное упрощение было - это одна платежка. Соответственно, если убирать НДФЛ, то опять возникнет много платежек", - сказал он.

По его словам, Минфин и **ФНС** прекрасно понимают проблему муниципалитетов и субъектов и ищут решение в рамках межбюджетных отношений.

"Сейчас это решено за счет казначейских кредитов, потому что иных инструментов нет, но мы прорабатываем, смотрим, как по-другому это можно решать. Просто сейчас в моменте других инструментов нет, поэтому пользуемся им, но прорабатываем альтернативные инструменты", - говорил Сазанов.

"Мы предполагаем решать это в рамках межбюджетных отношений, не в рамках Налогового кодекса. Проблему мы понимаем и осознаем, и ищем пути решения. Ее нужно решать в ближайшие месяцы", - сказал он.

Глава **ФНС Егоров**, выступая 16 марта на съезде РСПП, сообщил, что произошли технические неполадки в коде. "Из-за чего мы были вынуждены закрыть доступ к разделу личных кабинетов налогоплательщика, где отражаются данные о расчетах с бюджетом, для того, чтобы соответственно не вызывать дальнейшую активность "кривыми" данными, которые там были", - сказал **Егоров**.

"На сегодняшний день мы видим стабилизацию по платежам февраля. Я с таким аккуратным оптимизмом скажу, что в начале апреля мы начинаем открывать личные кабинеты. Сначала частично, для того чтобы посмотреть, что всё работает, потом откроем уже всё остальное", - продолжил глава **ФНС**.

"Внутри целостность и стабильность работы системы на данный момент мы наблюдаем, поэтому здесь я склонен достаточно оптимистично к этому относиться", - сказал он.

С 1 января 2023 года в РФ стал обязательным институт ЕНС, при котором вместо разных платежных документов на отдельные налоги компании и ИП перечисляют общую сумму на единый налоговый счет в Казначействе. ЕНС пополняется раз в месяц с помощью единого налогового платежа. Срок подачи отчетности - 25-е число месяца, уплаты - 28-е. Налоговый орган распределяет поступления по обязательствам на основании деклараций и уведомлений. Единым платежом уплачиваются, в частности, НДС, налог на прибыль, страховые взносы, НДФЛ, акцизы, имущественные налоги. При этом на ЕНС формируется общий баланс - сальдо по всем уплаченным налогоплательщиком налогам.

<https://www.interfax.ru/russia/893069>

СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

28.03.2023

Профит бюджетов регионов в 2022 году уменьшился в 13 раз

Консолидированные бюджеты субъектов РФ по итогам прошлого года были исполнены с профицитом в 50,1 млрд рублей. Это в 13 раз меньше, чем в 2021-м, когда излишки казны составили 660,8 млрд. Об этом говорится в докладе **Счетной палаты** (СП), который есть в распоряжении «Известий».

По данным ведомства, в 50 регионах сложился дефицит бюджета в размере 447,3 млрд. Наибольший объем недостачи имели Московская, Тюменская и Белгородская области. При этом 35 субъектов вышли на профицит в сумме 497,4 млрд. На пять из них пришлось почти 65% совокупных излишков бюджетов - Санкт-Петербург, Москва, Сахалинская и Кемеровская области, Ямало-Ненецкий автономный округ.



В то же время расходы субъектов в течение года росли ускоренными темпами и превысили показатель 2021-го на 16,2%, тогда как поступления увеличились всего на 12,1%. На это повлияло сокращение доходов от налога на прибыль во второй половине 2022-го из-за возврата налоговых переплат и санкций.

Между тем в 71 регионе поступления выросли на 13% благодаря сборам НДФЛ, акцизам и имущественному налогу. Тогда как основные траты пришлись на национальную экономику, ЖКХ и образование.

Согласно докладу СП, повышение расходов связано с ростом цен на товары и услуги и повышением МРОТ и прожиточного минимума на 10%.

В 2023 году консолидированные бюджеты субъектов будут дефицитными, считает член совета директоров аудиторско-консалтинговой сети FinExpertiza Агван Микаелян. Однако значимого ухудшения бюджетной обеспеченности регионов ожидать не стоит, поскольку у большинства накоплены свободные денежные остатки с прошлого года, превосходящие прогнозируемую недостачу, отметил он.

https://iz.ru/1489504/2023-03-28/profitcit-biudzhetov-regionov-v-2022-godu-umenshilsia-v-13-raz?main_click

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

29.03.2023

КОМУ ЕЩЁ СМОГУТ ПОМОЧЬ СЛУЖБЫ ЗАНЯТОСТИ?

Госдума РФ приняла в первом чтении **законопроект** «О занятости населения». Кто теперь сможет обращаться в службы занятости и как изменится размер пособия? Проект нового **закона** о занятости населения приходит на замену старому, который писался в 1992 г. в других условиях, при другой идеологии. Тогда человеку объявить себя безработным было всё равно что признать себя бомжом. Да и реальную помощь, кроме выплаты пособий, службы занятости в то время оказать не могли. Новый **закон** пишется для другого времени, когда появляются новые профессии и отмирают старые, меняются условия труда. **Законопроект** получился очень объёмный, вырабатывался он с участием Минтруда, профсоюзов, объединений работодателей, чтобы найти оптимальное решение проблем. Не умаляя важности помощи безработным, главной задачей обновлённый **закон** ставит профилактику безработицы – чтобы обратиться в службы занятости могли в том числе и те, кто ищет более подходящую ему работу. Уточняется и определение подходящей работы. Сейчас, если человек дважды отказался от предложенной вакансии, пособие с него снимается. Мы предусмотрели право соискателя апеллировать к органу исполнительной власти, если он считает, что работа, которую предложила служба занятости, ему не подходит. Обозначена в **законе** новая категория нуждающихся в поддержке – работники, находящиеся под риском увольнения. Выделены категории, которые могут рассчитывать на особое внимание со стороны службы занятости, – это лица предпенсионного возраста, участники СВО, члены их семей, молодые специалисты. Ряд норм касается **трудоустройства** молодёжи. Служба занятости более активно будет взаимодействовать с учебными заведениями, в том числе в формировании контрольных цифр приёма. А работодатели, принимающие на работу молодых специалистов, смогут рассчитывать на материальную помощь со стороны службы занятости. **Закон** уравнивает в правах разные категории занятых. Получить в полном объёме пособие по безработице смогут не только бывшие наёмные работники, но и индивидуальные предприниматели и самозанятые, прекратившие деятельность, но платившие налоги.

В старый **закон** только в прошлом году внесён целый блок **поправок**. А всего он менялся 53 раза и стал напоминать лоскутное одеяло. Поэтому решено принять новый **закон**.

Андрей Исаев, замглавы фракции «Единая Россия» в Госдуме

АиФ – Москва



29.03.2023

Число несчастных случаев на производстве в России за 15 лет сократилось в 2,5 раза

Количество несчастных случаев со смертельным исходом на производстве в России с 2007 года по 2021 год сократилось почти в 2,5 раза. Об этом во вторник сообщил замминистра труда и социальной защиты Андрей Пудов на расширенном заседании комитета Совета Федерации по социальной политике.

"В результате тех мер, которые принимаются на протяжении последних 10 лет, а именно введение института специальной оценки, которая на производстве проводится по вредности, у нас сокращается число профессиональных заболеваний и число несчастных случаев, которые влекут за собой в том числе смерть. Если брать несчастные случаи со смертельным исходом, 2007 год - 3 677, к сожалению, было таких случаев. То в 2021 году - последняя полная отчетная data - 1 530 таких случаев, где-то в 2,5 раза [число сократилось]", - сказал он.

Пудов отметил, что также снижается и статистика по профессиональным заболеваниям. По его словам, сейчас реализуется pilotный проект, который направлен не только на лечение работников, которые уже получили профзаболевания, но и на поддержку людей, имеющих ранние признаки воздействия вредных факторов на производстве.

"В этом году мы планируем, что больше 3 тыс. человек получат соответствующие услуги, направленные на то, чтобы у них улучшилось их состояние здоровья, которое не достигло стадии профессионального заболевания, с тем, чтобы они и впредь были здоровы", - пояснил замминистра.

<https://tass.ru/obschestvo/17386245>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

28.03.2023

Роструд провел более 700 профилактических визитов в новых регионах - ведомство

Роструд с начала 2023 года провел более 700 профилактических визитов в новых регионах, сообщил глава ведомства Михаил Иванков.

"Одними из основных направлений деятельности созданной Юго-Западной межрегиональной государственной инспекции труда являются консультативная помощь работникам и работодателям, а также проведение профилактических мероприятий для защиты трудовых прав граждан в новых регионах в условиях перехода на российское трудовое законодательство. В этом году специалистами инспекции уже проведено более 700 профилактических визитов", - сказал Иванков, его слова приводят пресс-служба Роструда.

Добавляется, что в ходе таких визитов инспекторы труда ответили на вопросы работодателей, разъяснили нюансы российского трудового законодательства и дали конкретные рекомендации, в частности, затрагивались вопросы, связанные с расследованием **несчастных случаев на производстве**, оформлением трудовых отношений и оплаты труда.

Отмечается, что для интеграции работодателей в систему регулирования трудовых отношений и предотвращения нарушений трудовых прав работников специалистами ведомства регулярно проводятся обучающие вебинары по актуальным темам в сфере труда и занятости.

"Они организованы по разным тематикам, перечень которых своевременно расширяется. Также в помощь по трудовым вопросам для работодателей новых регионов на портале "Онлайнинспекция.рф" сформирован специальный раздел "Трудовая деятельность в новых субъектах РФ". В нем представлены памятки по наиболее распространенным трудовым ситуациям и шаблоны основных документов", - заключили в ведомстве.

РИА Новости. Все Новости



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

28.03.2023

В Башкирии работник упал с пятиметровой высоты на бетонный пол

В городе Октябрьский закончилось расследование несчастного случая на производстве.

Гострудинспекция в РБ изучила причины и обстоятельства происшествия, которое произошло 21 января на территории массозаготовительного цеха предприятия.

В тот злополучный день 51-летний работник, наблюдая за работой оборудования, перегнулся через перила ограждения и упал с пятиметровой высоты на бетонный пол. Пострадавшего доставили в больницу. Врачи обнаружили в его крови 2,35 промилле этилового спирта. Мужчина в результате падения с высоты получил тяжелую травму.

Гострудинспекция выяснила, что, кроме нарушения трудовой дисциплины работником, причиной ЧП стало несовершенство технологического процесса и плохая организация работы.

На предприятие возложена административная ответственность.

<https://i-gazeta.com/news/proishestviya/2023-03-28/v-bashkirii-rabotnik-upal-s-pyatimetrovoy-vysoty-na-betonnyy-pol-3194999>

28.03.2023

В санатории «Буревестник» мужчина погиб, перерезав себе шею при переноске стекла

Государственная инспекция труда в Нижегородской области сообщает о завершении расследования несчастного случая с рабочим, который погиб, получив травмы при переноске стекла.

Инцидент произошел 28.10.2022 г. в 13 час. 45 мин. при выполнении работ в помещении столовой пансионата «Буревестник» (Городецкий район Нижегородской области), при переносе стекла, от места демонтажа до места складирования стекла, стекло разрушилось, в результате чего 41-летний водитель ИП Бобров М.А. получил резанную травму шеи.

Работник был доставлен в медицинское учреждение, где позднее скончался.

По итогам проверки ИП Бобров М.А. и ОАО «Пансионат Буревестник» привлечены к административной ответственности в виде штрафа на сумму 42 тыс. рублей и 110 тыс. рублей.

<https://kriminalnn.ru/2023/03/28/v-sanatori-burevestnik-muzhchina-pogib-pererezav-sebe-sheyu-pri-perenoske-stekla-356/>

28.03.2023

На одном из предприятий Петрозаводска серьезно пострадала уборщица

Производственный травматизм в республике не уменьшается. Об этом вчера на планерке в администрации города сообщила руководитель **Государственной инспекции труда** в Карелии Татьяна Черечукина. По ее словам, львиная доля ЧП приходится на обрабатывающие производства. Однако травмы случаются и в ситуациях, не затрагивающих производственные процессы.

Так в одной из организаций Петрозаводска тяжелую травму получила уборщица, которая мыла стекла на дверных проемах внутри здания.

- Была неправильно на мокрой поверхности установлена стремянка, - пояснила Черечукина. - Стремянка упала, и уборщица вместе с ней. Получила тяжелые травмы.



По словам главного государственного инспектора труда, таких случаев можно избежать, если в мероприятия по охране труда будут вовлечены все сотрудники.

- Для того, чтобы не были загромождены проходы, не были захламлены кабинеты, была рационально расставлена мебель, потому что все это влечет тяжелые последствия, которых потом сложно избежать и сложно установить, - отметила Татьяна Черечукина.

Если раньше, говорит специалист, основная часть травматизма приходилась на людей, которым по 30-40 лет, то в настоящее время несчастные случаи происходят с работниками в возрасте от 50 до 60 лет и старше.

<https://gubdaily.ru/news/na-odnom-iz-predpriyatiij-petrozavodska-serezno-postradala-uborshchica/>

28.03.2023

Рабочий получил переломы позвонков на строительстве канализации в Ленинском районе

55-летний оператор проколочного оборудования, имеющий трудовые отношения с ООО «Волгосетьстрой НН», в 9 часов 30 минут 27 марта на строительстве канализации на улице Гвоздильной в Ленинском районе упал в колодец. Падение привело к закрытому компрессионному перелому 1-3 поясничных позвонков, а также другим травмам, имеющим характер тяжелых. Об этом сообщили в **Государственной инспекции труда** в Нижегородской области.

Пострадавшего увезли в больницу, специалисты ведомства по факту несчастного случая проводят расследование, выясняя все обстоятельства и причины произошедшего.

<https://www.vgoroden.ru/novosti/rabochiy-poluchil-perelomy-pozvonkov-na-stroitelstve-kanalizaci-v-leninskem-rayone-id371636>

27.03.2023

В Уфе из-за разрыва покрышки «КамАЗа» погиб человек

В Уфе 60-летний мужчина погиб из-за разрыва покрышки «КамАЗа». Следователи устанавливают обстоятельства случившегося, сообщает следком по республике.

Отмечается, что инцидент произошел при накачке колеса на территории МБУ «Служба по благоустройству микрорайона Сипайлово» 27 марта.

В настоящее время проведен осмотр места происшествия, назначена судмедэкспертиза, опрашиваются очевидцы, инициирована проверка в **Госинспекции труда**.

<https://gorobzor.ru/novosti/proisshestviya/180216-v-ufe-iz-za-razryva-pokryshki-kamaza-pogib-chelovek>

27.03.2023

В Петрозаводске сотрудник инспекции труда предотвратил трагедию

Несколько недель назад неравнодушный сотрудник карельской **государственной инспекции труда** обнаружил, что при проведении ремонтных работ на крыше одного из жилых домов Петрозаводска работы осуществляются без страховки и без ограждения, то есть опасны для жизни и здоровья граждан.

Инспектор оперативно нашел директора компании, осуществляющей подрядные работы, провел разъяснительные мероприятия и выдал предупреждение для того, чтобы обратить внимание на нарушения

- И сейчас эти работы осуществляются в соответствии с требованием законодательства, - отметила руководитель инспекции Татьяна Черечукина. - Это важно, потому что это сохраняет жизнь и здоровье работников.

<https://gubdaily.ru/news/v-petrozavodske-sotrudnik-inspekcii-truda-predotvratil-tragediyu/>



СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

27.03.2023

Тюменский военкомат нуждается в полусотне контрактников

Военный комиссариат Тюменской области открыл 52 вакансии на должности стрелков для службы по контракту. Информация представлена в базе портала "**Работа в России**". Кандидатам предлагают зарплату до 30 тысяч рублей.

"Требуются стрелки, количество рабочих мест - 52. Служба по контракту. Заработка плата - до 30 000 рублей", - говорится в вакансии, размещенной военным комиссариатом Тюменской области на портале "**Работа в России**".

В обязанности контрактников будет входить охрана объектов. Сотрудникам предстоит проводить обходы, проверять, чтобы окна, двери и замки на них были в целости. Помимо зарплаты военкомат предлагает соискателям соцпакет и служебное жилье.

<https://ura.news/news/1052636567>

ПРОФСОЮЗЫ

27.03.2023

Профсоюзы направили письмо в адрес депутата ГД о поддержке ведомственных детских лагерей

Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР) направила письмо в адрес депутата Госдумы Светланы Бессараб с предложением выступить с законодательной инициативой о мерах поддержки детских оздоровительных лагерей, созданных и действующих на базе отраслей промышленности и оборонно-промышленного комплекса, сообщается на сайте **ФНПР**.

"**Федерация независимых профсоюзов России** направила письмо в адрес депутата Государственной думы Федерального Собрания **Российской Федерации** Бессараб С.В. с предложением выступить с законодательной инициативой о мерах поддержки ведомственных детских оздоровительных лагерей", - говорится в сообщении.

Отмечается, что в условиях введения специальных мер в сфере экономики и проведения специальной военной операции изменились правила регулирования трудовых отношений с работниками предприятий сектора оборонно-промышленного комплекса (ОПК) **России**, значительно увеличилась нагрузка и повысилась интенсивность труда работников, работодатели за счет собственных средств принимают дополнительные меры по санитарно-бытовому обслуживанию, медицинскому обеспечению и оздоровлению работников, а также по обеспечению отдыха их несовершеннолетних детей.

Добавляется, что на данный момент, на государственном уровне нет решений о возможности включения затрат на отдых и оздоровление детей работников таких предприятий в цену производимой продукции, что осложняет финансово-экономическое положение промышленных предприятий и влияет на реализацию положений, закрепленных в коллективных договорах и отраслевых соглашениях.

"По информации отраслевых профсоюзов, продолжается тенденция ежегодного сокращения количества профильных детских оздоровительных лагерей, созданных и действующих на базе отраслей промышленности и оборонно-промышленного комплекса. В отсутствии финансовых возможностей на содержание и реконструкцию, без федеральных мер поддержки экономического характера и правовых оснований для включения затрат на содержание лагерей в цену продукции, поставляемой в рамках государственного оборонного заказа ведомственным детским оздоровительным лагерям, невозможно полноценно функционировать и принимать детей", - отметили в **ФНПР**.

Кроме того, затраты на энергоресурсы и налоги для ведомственных детских оздоровительных лагерей установлены на уровне промышленных производств, при этом на территории детских оздоровительных лагерей кроме услуг по отдыху и оздоровлению детей больше ничего не осуществляется.



"На сегодняшний день, предприятиям оборонной промышленности удалось сохранить деятельность отдельных детских оздоровительных лагерей. Если принять меры, направленные на их поддержку, это позволит увеличить общее число стационарных организаций отдыха и оздоровления не только в рамках сектора ОПК, но и в целом по стране", - заключили в Федерации.

РИА Новости. Все Новости

TELEGRAM КАНАЛЫ

27.03.2023

[Роструд провел для граждан ликбез по Трудовому кодексу](#)

Роструд рассказал гражданам о статьях Трудового кодекса, знание которых необходимо каждому работающему человеку. Первая в списке статья 128 «Отпуск без сохранения заработной платы». Важно знать, что инициатива о предоставлении неоплачиваемого отпуска может исходить только от работника. Чтобы оформить такой отпуск сотрудник должен представить работодателю письменное заявление. А вот работодатель не вправе настаивать, чтобы работник отправился отдыхать без оплаты. Также полезно знать о статье 152 ТК. В ней говорится, что любая сверхурочная работа должна быть оплачена. Причем в особом порядке: первые два часа работы оплачиваются не менее чем в полуторном размере, за последующие часы - не менее чем в двойном размере. При этом вместо повышенной оплаты сотрудник вправе потребовать предоставить ему дополнительное время отдыха, продолжительность которого не может быть меньше времени, отработанного сверхурочно. Порядок выплаты зарплаты тоже регулируется Трудовым кодексом (статья 136). Установлено, что заработка плата должна выплачиваться не реже чем каждые полмесяца. То есть работникам нужно выдавать и аванс, и зарплату. Даже если сами сотрудники согласны получать всю зарплатную сумму сразу один раз в месяц. В этом смысле выбора у работников нет. А в статье 261 ТК приведен перечень лиц, которых нельзя уволить по сокращению штата. К ним, в частности, относятся: одинокие матери, воспитывающие ребенка-инвалида, не достигшего восемнадцатилетнего возраста; одинокие родительницы, воспитывающие ребенка младше четырнадцати лет; женщины, имеющие детей до 3 лет; родитель (или другой законный представитель) — единственный кормилец инвалида младше 18 лет, при условии, что второй родитель не трудоустроен; родитель (законный представитель) — единственный кормилец ребенка младше трех лет в семье, воспитывающей малолетних детей (трех и более), если другой родитель не работает; беременные женщины.

Журнал для бухгалтера Главная книга

https://t.me/glavnaya_kniga/3591

27.03.2023

Компания «Абсолют» задержала сотрудникам зарплату на 3,3 млн рублей.

Роструд заставил компанию погасить долги и выплатить всю задержанную сумму.

Бухучет и налоги

<https://t.me/klerkonline/71270>



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

28.03.2023

В Госдуме предложили ввести льготную ипотеку для работников ОПК

Депутаты **Госдумы** от "Единой России" предложили ввести льготную ипотеку под 5% для работников оборонно-промышленного комплекса (ОПК), пишет газета "Известия" со ссылкой на документ.

Льготу предлагается распространить на новостройки и вторичное жилье в городах, где нет первичного, а также на строительство частных домов. Максимальная сумма займа под 5% годовых, согласно идеи депутатов, не должна превышать 9 млн руб. в регионах с населением менее 1 млн человек и 18 млн руб. в субъектах с более чем 1 млн жителей.

По данным издания, инициативу депутатов уже направили в Минфин. Ввести льготную ипотеку для работников ОПК предложили вместо аналогичной меры, которую планировало установить ведомство.

"Говорить о любом поощрении госслужащих и чиновников можно только в случае их особых заслуг в зоне СВО", - заявил член комитета **Госдумы** по строительству и ЖКХ от "Единой России" Александр Якубовский. По его мнению, "люди которые в три смены на заводах собирают танки, в настоящий момент гораздо больше заслуживают мер поддержки".

Якубовский добавил, что льготная ипотека позволит решить проблему с **дефицитом кадров** в ОПК. Как утверждают депутаты в своем письме, **нехватка специалистов** в этой сфере в ближайшее время достигнет 400 тыс. человек.

О планах Минфина предложить ввести льготную ипотеку для федеральных госслужащих 27 марта узнал РБК. В ведомстве намерены представить в правительство **"предложения** по осуществлению эксперимента по внедрению на гражданской службе ипотечной системы обеспечения гражданских служащих жилыми помещениями с привлечением средств федерального бюджета". Мера должна мотивировать чиновников к "долгосрочному эффективному труду".

Федеральный чиновник подтвердил РБК планы министерства, уточнив, что "это будет субсидирование процентной ставки, по сути, а не выдача субсидий единовременных [предусмотренных действующими программами обеспечения жильем госслужащих]". Данные по возможному размеру субсидируемой процентной ставки он не раскрыл.

<https://www.rbc.ru/rbcfreenews/642239449a79471f18a830ac?from=newsfeed>

27.03.2023

Идея ввести льготную ипотеку для госслужащих не вызывает удивления - эксперт

Инициатива ввести льготную ипотеку для госслужащих не вызывает удивления: такое адресное решение нужно, чтобы охладить ипотечный рынок и избежать чрезмерного снижения спроса, рассказал РИА Новости эксперт по фондовому рынку "БКС Мир инвестиций" Игорь Галактионов.

Ранее издание РБК со ссылкой на проект итогового доклада о результатах деятельности Минфина РФ в 2022 году и задачах на 2023 год сообщило, что министерство в текущем году планирует выйти в правительство с инициативой ввести льготную ипотеку для федеральных госслужащих. Замглавы Минстроя Никита Стасишин, в свою очередь, сообщил, что ведомству неизвестно о разработке такого проекта.

Как полагает эксперт, в условиях "перегрева" на ипотечном рынке чиновники пытаются сделать льготную ипотеку более адресной, чтобы одновременно и охладить рынок, и избежать чрезмерного снижения спроса. Тему угрозы возникновения в России ипотечного "пузыря" в середине января этого года поднял депутат Госдумы Николай Арефьев - по его мнению, риски связаны с уходом с рынка иностранных компаний, в результате чего некоторые люди остались без работы, а также с проблемами, которые принёс коронавирус.



"Появление госслужащих в числе категорий граждан, которым предлагается обеспечить льготные условия, не удивляет", - считает Галактионов, отмечая при этом, что эффект такой инициативы на бюджет и ипотечный рынок можно будет оценить лишь после того, как будут утверждены точные параметры программы: ставка, предельный размер кредита, кто может претендовать на него и другие.

Тем не менее, опрошенные в конце января РИА Новости эксперты пришли к выводу, что говорить о возникновении в России ипотечного "пузыря" пока преждевременно: о стабильности на этом рынке говорят высокое качество кредитного портфеля и низкая доля просрочки.

ЦБ же в феврале сообщил, что меры Банка России по регулированию ипотеки приведут к более сбалансированному росту на рынке жилья и купируют риски ценового пузыря. А в ноябре прошлого года глава регулятора Эльвира Набиуллина сообщила, что признаков перегрева на рынке ипотеки нет.

РИА Новости. Все Новости

27.03.2023

Минобрнауки предложило установить единый порядок выделения бюджетных мест в вузах

Минобрнауки подготовило проект постановления об установлении единого порядка определения общего объема контрольных цифр приема на обучение в вузах, сообщается на сайте ведомства.

Речь идет об образовательных программах высшего образования, а также программах подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре. Предлагаемая министерством методика включает единые подходы к формированию регионами РФ своих **предложений**.

«В проекте постановления учитываются изменения региональных **рынков труда** и потребность регионов в кадрах для конкретных отраслей экономики, предусматриваются иные нормы, учитывающие специфику конкретного субъекта Российской Федерации», – говорится в сообщении.

Определяться прогнозная потребность регионов в подготовке кадров будет на основе собранных статистических данных по демографии и **рынку труда** и информации, представленной исполнительными органами регионов. **Предложения** Минобрнауки также детализируют процесс согласования проекта общего объема контрольных цифр приема федеральными органами исполнительной власти и крупнейшими работодателями.

Ведомости

27.03.2023

Wildberries изменит условия для новых пунктов выдачи по просьбе согласительной комиссии

Онлайн-ретейлер Wildberries изменит условия для новых пунктов выдачи заказов (ПВЗ) по просьбе участников согласительной комиссии, в частности, размер вознаграждения будет уменьшен. Об этом говорится в сообщении компании.

Там отмечают, что Wildberries и "Опора России" провели первую рабочую встречу с владельцами партнерских пунктов выдачи заказов в ходе работы созданной согласительной комиссии. Партнеры ретейлера выразили обеспокоенность появлением все большего количества новых ПВЗ, которые открываются в непосредственной близости от уже существующих пунктов, что уменьшает поток клиентов и снижает выручку ранее открытых пунктов выдачи, а также приводит к случаям недобросовестной конкуренции. Для решения этой ситуации владельцы уже существующих ПВЗ предложили или ограничить открытие новых пунктов в непосредственной близости или снизить процент платы от выручки для новых пунктов выдачи.

"Онлайн-платформа готова поддержать предложения действующих партнеров: компания Wildberries приняла решение о тестировании линейки дифференцированных тарифов для новых пунктов выдачи, речь идет о вознаграждении пунктам выдачи заказов за выдаваемые товары, и для новых пунктов оно будет уменьшено", – говорится в сообщении.



После завершения пилотного периода компания встретится с "новыми" и "старыми" партнерами и получит от них обратную связь, добавляется в материале.

Ранее возник крупный конфликт между владельцами пунктов выдачи заказов Wildberries и самой компанией на фоне штрафов, с которыми не согласились владельцы ПВЗ. Ретейлер заблокировал несколько пунктов, но позже, после работы специально созданной согласительной комиссии, разблокировал их. Глава Минтруда РФ Антон Котяков сообщал, что министерство и Роструд разбираются с ситуацией, возникшей вокруг Wildberries.

На фоне урегулирования конфликта в компании Wildberries сообщили, что усилили каналы обратной связи с пунктами выдачи и предпринимателями и планируют обновить эту систему. Ежедневно компания рассматривает около 3 тыс. случаев по проблемным ситуациям, и в будущем скорость обработки таких заявок должна возрасти. Также компания сообщала о создании вместе с "Опорой России" так называемой согласительной группы по разрешению вопросов между маркетплейсами и партнерами пунктов выдачи заказов

ТАСС - Российские новости

27.03.2023

Специальные соцвыплаты начислили более 800 тысячам медиков

Специальные социальные выплаты начислены уже более чем 816 тысячам медработников, заявил РИА "Новости" помощник министра здравоохранения РФ Алексей Кузнецов.

- Осуществление специальных социальных выплат медикам продолжается, по состоянию на 24 марта выплаты начислены более, чем 816 тысячам медицинских работников в 89 регионах России. Мы продолжаем мониторировать ситуацию в тесном контакте с регионами и профсоюзом работников здравоохранения, - сказал Кузнецов.

Между тем, ранее профсоюз работников здравоохранения обращался в Минздрав и Минтруд с письмами с просьбой уточнить ряд позиций правительенного документа. Профсоюз также предлагал внести новые категории работников, имеющих право на выплаты. Была инициирована совместная с Минздравом работа по разъяснению отдельных норм постановления: на окружные совещания в разных регионах выезжала замдиректора департамента медобразования и кадровой политики в здравоохранении Минздрава РФ Нина Ковязина.

24 марта Министерство здравоохранения утвердило разъяснения о порядке начисления специальных соцвыплат медицинским работникам.

Среди новых положений - схема расчета выплат для медработников, оформленных на неполную ставку или трудящихся сокращенное время (например, 36-часовая рабочая неделя установлена для женщин, работающих в сельской местности на Крайнем Севере). Также Минздрав указал - если за первый квартал 2023 года медработник, имеющий право на получение выплат, деньги не получил, то они должны быть ему донаучислены во втором квартале 2023 года "за весь период".

Напомним, что с 1 января 2023 года сотрудникам медучреждений отдельных категорий установлена специальная социальная выплата, достигающая в ряде случаев 18,5 тыс. рублей. Для ее получения медучреждение должно ежемесячно предоставлять в отделения Фонда пенсионного и социального страхования реестры лиц, имеющих право на ее получение.

Между тем, механизмы начисления и определения объема специальных социальных выплат остаются неясными для большинства врачей и медицинских работников. В материале "Рецепт на разъяснения" газета "Солидарность" рассказала о подготовленных Минздравом относительно постановления по выплатам медработникам разъяснениях. Однако у профсоюза работников здравоохранения РФ остается много претензий к процедуре.

<https://www.solidarnost.org/news/spetsialnye-sotsvyplaty-nachislili-bolee-800-tysyacham-medikam.html>